



济宁城际公交集团祝全市人民春节快乐!



为旅客送福送春联增添年味。



旅客高兴地从车站工作人员手中接过“福”字。



出示健康码,佩戴口罩,方能进站乘车。

新春送福 情暖旅途

文/图 本报记者 邓超 通讯员 闫敏

“各位旅客,请打开健康码,佩戴口罩进站……”2月2日是春运的第6天,阖家团聚的日子里,济宁汽车北站进站口的喇叭里始终重复着这句话。由于新冠肺炎疫情影响,大部分旅客都积极响应国家政策,选择就地过年。

今年春运旅客发送量虽下降,但济宁城际公交开展了“送福送春联”活动,免费为旅客送福字、对联,提前送上一份新春祝福,增添年味。上午9点30分,记者在候车大厅看到,南来北往的人们纷至沓来,踏上回家的路途,济宁城际公交明星服务班的工作人员将红通通的喜庆对联和一个个福字送到旅客们手中,进入候车大厅的旅客们纷纷被吸引过来。

除了春联和福字,工作人员还特意准备了一个装满零食、玩具、文具的福袋。“小朋友把手伸到袋子里,试试能抓多少。”现场,一名小朋友将好奇的小手伸进写有“福”字的袋子中,待掏出来时,手中攥满了零食,脸上乐开了花。

虽都戴着口罩,但能看到带着福字归家的旅客脸上洋溢着笑容。“贴春联和福字是中国春节的传统习俗,今天,感觉是把福气带回了老家。”陈阿姨年过花甲,和子女一起定居济宁有些年头了,她思前想后决定今年春节还是回邹城老家看看。

“往年济宁城际公交春运外省

打工返乡人员是‘主力军’,根据春运几日情况来看,今年会少很多。”济宁城际公交副总经理王庆波告诉记者,虽然客流量下降,但济宁城际公交对疫情的防控却更加严格了。今年春运,济宁城际公交全面落实乘客测温、查验健康码、全程佩戴口罩、“一米线”等防控措施。下一步,将积极推进人脸识别、刷证核验等“无接触”服务,减少人员聚集和交叉接触。配备消毒用品、口罩等防护物资,便于旅客临时购买或取用。同时提高客运场站和交通工具的通风消毒频次,对来自中高风险旅客设置专用出站通道、临时留观室。

在志愿服务方面,济宁城际公交也做足了文章,针对行动不便的残疾人,候车厅服务台配有专门的轮椅、拐杖等方便借用;特别是针对疫情防控,济宁城际公交开辟绿色通道,查验健康码时简化操作以适合老年人使用,建立并完善“健康通行码”亲友代办、车站工作人员代查、代办等服务,派出志愿者对不会使用健康码或不使用智能手机的老年旅客进行帮助,协助其完成防疫检测相关操作。从1月28日春运首日至3月8日春运结束,为期40天的春运里济宁城际公交将根据客流情况制定好防疫措施,同时为广大旅客提供安全知识宣传、引导旅客文明乘车等志愿服务。



装满零食玩具的福袋,吸引了不少旅客。



把手伸进福袋里,攥紧满满的“福气”带回家。



收到新春祝福,脸上洋溢着幸福的笑容。



新年新气象,擦亮车身迎接济宁城际公交新征程。



新春送福,温暖旅客回家路。

